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Osmnáct mladých lidí si v Plzni převzalo ocenění Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu,
zkráceně DofE. Program neformálního vzdělávání je určený pro lidi ve věku od 13 do 24 let.
V Česku funguje od roku 1995.

Ocenění si převzali mladí lidé za bronzovou a stříbrnou úroveň. Každý účastník programu si volí
dovednost, sportovní a dobrovolnickou aktivitu podle svého zájmu. Těm se pak věnuje několik
měsíců. Absolvovat musí také týmovou expedici. „DofE je příležitost pro každého mladého člověka
najít v sobě odhodlání, trénovat vytrvalost, porazit strach, který může bránit v úspěchu. DofE nedělá
rozdíly. Je otevřené všem a srovnává startovací čáru pro mladé lidi z různých prostředí,“ popisuje
ředitelka české kanceláře Mezinárodní ceny Gabriela Drastichová.

V Plzeňském kraji bylo v loňském roce do programu zapojených celkem 120 žáků
základních a středních škol. Celkem je v kraji 6 DofE center.

Bronzový certifikát a odznak si na ceremonii převzala třeba Denisa Čechová z Gymnázia a
Střední odborné školy v Plasech. V pohybu se věnovala boulderingu, v dovednosti malování a
dobrovolnicky pomáhala v knihovně. „DofE mi dalo přesně to, co slibovalo – osobní rozvoj, nové
zkušenosti a výzvy, které mě posunuly dál. Naučilo mě překonávat překážky, plánovat si cíle, a
hlavně je skutečně dotahovat do konce,” popisuje Denisa. Nad přihlášením do další, stříbrné
urovně ani neváhala: „DofE mi dává příležitost se neustále posouvat, získávat nové dovednosti a
prožívat jedinečné zážitky. Už teď se těším na další výzvy, které mě čekají!”

Plaské Gymnázium a Střední odborná škola se do DofE zapojila v roce 2020. „Program DofE posiluje
samostatnost a odpovědnost mladých lidí, což vidím jako velmi důležité,” vysvětluje vedoucí Šárka
Nová. „Nás vedoucí těší sledovat pokroky našich účastníků, vidíme je na startovní čáře a pak
můžeme přes ORB sledovat jejich pokrok. Těší nás například, když se dozvíme, jak si užili svoji
expedici,” dodává.

Program Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu založil princ Philip, vévoda z Edinburghu, v roce
1956 jako podporu seberozvoje chlapců a dívek bez ohledu na jejich zázemí, fyzické schopnosti nebo
dovednosti. Do Česka program přivedla golfová šampionka Luisa Abrahams. Do programu se v
minulém roce v celém Česku zapojilo přes 8 800 mladých lidí ve skoro čtyřech stovkách DofE center.
Na 381 DofE centrech je doprovázelo bezmála 900 dobrovolných vedoucích DofE – učitelů,
preventistů, vychovatelů nebo trenérů.
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